

**СОГЛАСОВАНО**

Исполнительный директор  
Общероссийской общественной  
организации

«Федерация шахмат России»

*А.В. Ткачев*  
А.В. Ткачев

\_\_\_\_\_ 2023 г.



**УТВЕРЖДАЮ**

Президент

региональной общественной организации  
«Федерация шахмат Приморского края»

*М.С. Бирюков*  
М.С. Бирюков

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2023 г.



**ПОЛОЖЕНИЕ**

о проведении первенства Дальневосточного федерального округа 2023 года по блицу  
среди мальчиков и девочек до 9 лет, до 11 лет, до 13 лет, юношей и девушек до 15  
лет, до 17 лет, до 19 лет

(номер-код спортивной дисциплины: 0880022811Я)

**12-14 ноября 2023 г.  
г. Владивосток**

## I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Первенство Дальневосточного федерального округа 2023 года по блицу среди мальчиков и девочек до 9 лет, до 11 лет, 13 лет, юношей и девушек до 15 лет, 17 лет, 19 лет (далее – Соревнование) проводится в соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий, и спортивных мероприятий на 2023 год, утвержденным приказом Министерства спорта РФ от 29 декабря 2022 г. № 1419 (часть II ЕКП СМ № 24472, 24473, 24474, 24475, 24476, 24477) и календарным планом Общероссийской общественной организации «Федерация шахмат России». Соревнование проводится по [Правилам](#) вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Минспорта России от 29.12.2020 г. № 988 (с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315) и не противоречащим [Правилам](#) игре в шахматы ФИДЕ, среди мальчиков и девочек до 9 лет (2016 г.р. и младше), 11 лет (2014 – 2015 г.р.), 13 лет (2012 – 2013 г.р.), юношей и девушек до 15 лет (2010 – 2011 г.р.), 17 лет (2008 – 2009 г.р.), 19 лет (2006 – 2007 г.р.).

Соревнование проводится по виду спорта «шахматы», спортивная дисциплина – блиц (номер-код спортивной дисциплины – 0880032811Я).

По характеру проведения – личные.

Организаторам и участникам запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнований, участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

### **Организаторы обеспечивают:**

- читинг-контроль с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты;
- размещение информации о ходе турнира в местных средствах массовой информации и в сети интернет
- согласование с ФШР использование логотипов ФШР или спонсоров ФШР.

### **Цели и задачи Соревнования:**

- определения победителей и призеров Соревнования;
- повышения мастерства юных шахматистов Дальневосточного федерального округа;
- укрепления дружеских, спортивных и культурных связей между шахматистами Дальневосточного федерального округа;
- популяризации шахмат через систему массовых соревнований среди мальчиков и девочек, юношей и девушек.

## II. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Общее руководство подготовкой и проведением Соревнований осуществляют Министерство спорта Российской Федерации (далее – Минспорт России) и Общероссийская общественная организация «Федерация шахмат России» (далее – ФШР). Непосредственное проведение Соревнований осуществляют региональная общественная организация «Федерация шахмат Приморского края» (далее – ПФШ). Непосредственное руководство возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную ФШР.

Главный судья Соревнования – спортивный судья всероссийской категории, Бирюков Михаил Сергеевич (Приморский край).

Директор турнира– Чухачев Владимир Александрович  
(сот. 89147079577, e-mail: birukov\_m@inbox.ru);

Председатель комиссии по допуску спортивный судья всероссийской категории Степанов Андрей Александрович (Приморский край).

### **III. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ**

Соревнование проводится с 12 ноября (день приезда) по 14 ноября (день отъезда) 2023 года.

Соревнование проводится по адресу г. Владивосток гостиница Экватор, зал Бохай, Ул. Набережная 20.

Проживание возможно в отелях:

- Экватор (ул. Набережная 20 )
- Азимут ( ул. Набережная 10 )
- Жемчужина( ул. Бестужева 20 )

### **IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

Требования к участникам Соревнования и условия их допуска определены [«Положением](#) о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам на 2023 год».

К Соревнованию допускаются спортсмены граждане Российской Федерации - юноши, девушки (до 19 лет) 2006-2007 г.р., юноши, девушки (до 17 лет) 2008-2009 г.р., юноши, девушки (до 15 лет) 2010-2011 г.р., мальчики и девочки (до 13 лет) 2012-2013 г.р., мальчики и девочки (до 11 лет) 2014-2015 г.р., мальчики и девочки (до 9 лет) 2016 г.р. и младше, которые проживают в субъектах Российской Федерации, входящих в Дальневосточный федеральный округ и включённые в официальные заявки шахматных федераций субъекта.

Не допускается участие девочек и мальчиков, девушек и юношей в турнирах более старших возрастных групп, участие девочек в турнирах мальчиков, девушек в турнирах юношей и объединение возрастных групп.

Основанием для допуска спортсмена к спортивным Соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие в спортивных соревнованиях с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена, заверенная подписью врача по спортивной медицине и его личной печатью. Заявка на участие в спортивных соревнованиях подписывается врачом по спортивной медицине с расшифровкой фамилии, имени, отчества (при наличии) и заверяется печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по лечебной физкультуре и спортивной медицине.

«Положение о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных

Также условием участия для спортсмена является оплата заявочного взноса в размере 1500 рублей.

Заявочные взносы вносятся тренерами-представителями, сопровождающими участников, наличным путем в день приезда. Не менее 50% от суммы заявочных

взносов поступают в призовой фонд Соревнования для награждения победителей и призеров. Оставшаяся сумма собранных заявочных взносов расходуются на организацию и проведение турнира. Если спортсмен отказывается от участия в Соревновании, взнос ему не возвращается, а поступает в Федерацию на благотворительные цели. Размер и количество призов (из собранных заявочных взносов и спонсорских средств), будет объявлено перед началом третьего тура.

Все Соревнования направляются на обсчет российского рейтинга по блицу, и рейтинга ФИДЕ по блицу.

Поведение участников в период проведения Соревнований регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

На Соревновании создаётся Апелляционный комитет (АК). АК в количестве пяти человек (три основных и два запасных) избирается на техническом совещании руководителей делегаций. Протест на решение главного судьи может быть подан в АК в письменном виде не позднее 10 минут после окончания тура и при внесении залоговой суммы 3000 (три тысячи) рублей. При удовлетворении протеста деньги возвращаются, в противном случае деньги поступают в призовой фонд Соревнования. Протесты на компьютерную жеребьевку не принимаются. Решение АК является окончательным.

Во исполнение требований законодательства Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта, включая Приказ Министерства спорта РФ от 29 апреля 2015 г. № 464 «Об утверждении Порядка ведения системы учета данных о спортсменах, занимающихся видом спорта, развиваемым соответствующей общероссийской спортивной федерацией, и выдачи документов, удостоверяющих принадлежность к физкультурно-спортивной или иной организации и спортивную квалификацию спортсменов», Устава и иных руководящих документов ФИДЕ, организатор спортивного Соревнования (РОО «Федерация шахмат ЯНАО») осуществляет сбор и обработку персональных данных его участников.

Порядок и условия обработки персональных данных определены в Политике ФШР в отношении обработки персональных данных, утвержденной решением Наблюдательного Совета ФШР, Протокол №01-01.2022, от 26 января 2022 г.

Действующая редакция Политики постоянно доступна на официальном сайте по адресу: <https://ruchess.ru/federation/documents/>

## V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Программа Соревнования:

Дата	Время	Программа
12 ноября	с 10.00 до 18.00	Регистрация участников. Работа комиссии по допуску.
	18.00	Заседание комиссии по допуску (сиреневый зал Дома творчества)
	18.20	Заседание главной судейской коллегии
	18.40	Проведение технического совещания
	21.00	Жеребьевка 1 тура
13 ноября	09.45	Церемония открытия
	10.00 - 14.00	1 - 11 туры
	15.00	Церемония закрытия

Время начало туров может быть скорректировано регламентом

Соревнования проводятся по швейцарской системе в 11 туров с применением компьютерной жеребьевки Swiss Manager. В зависимости от количества участников в возрастной группе главная судейская коллегия может изменить систему проведения Соревнований и количество туров. Для жеребьевки используется российский рейтинг.

Контроль времени – 3 минуты до конца партии с добавлением 2 секунд на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику.

## **VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Победители Соревнования определяются по наибольшей сумме набранных очков. В случае равенства очков места определяются последовательно:

- 1) усеченному коэффициенту Бухгольца -1 (без одного худшего результата);
- 2) коэффициенту Бухгольца;
- 3) личная встреча;
- 4) большее число побед;
- 5) числу партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);
- 6) среднему российскому рейтингу соперников.

В турнирах по круговой системе случае равенства очков места определяются последовательно по:

- 1) личная встреча;
- 2) Зоннеборн-Бергер;
- 3) система Койя;
- 4) большее число побед.

В течение 10 календарных дней со дня окончания Соревнования ПФШ представляет в электронном виде на адрес [agafonova@ruchess.ru](mailto:agafonova@ruchess.ru), в формате EXCEL или WORD, итоговые таблицы.

ПФШ обеспечивает:

- публикацию списков, заявившихся в каждую возрастную группу с регулярным обновлением информации на сайте;
- публикацию итоговых таблиц утвержденной формы, справки о составе судейской коллегии, справки о количестве субъектов в течение 3-х дней по окончании Соревнования;
- предоставление в ФШР фотоотчета о турнире (по возможности не менее 15 фотографий), в том числе фото, с согласованными рекламными материалами с лого ФШР и/или партнеров ФШР.

## **VII. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ**

Участники Соревнования, занявшие 1, 2 и 3 места в каждом из турниров (раздельно: мальчики и девочки, юноши и девушки), награждаются медалями, дипломами и денежными призами.

Вручение призов производится на официальной церемонии награждения. После окончания церемонии участникам, не присутствовавшим на ней, призы не выдаются и в дальнейшем не высылаются. Не выданные призы поступают в ПФШ на благотворительные цели.

## VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

ПФШ несет расходы, связанные с обеспечением шахматным инвентарём, изготовлением наградной атрибутики, рекламно-информационной поддержкой, оплатой работы судейской коллегии (в т.ч. за счет собранных заявочных взносов).

Расходы, связанные с проездом, питанием и размещением иногородних участников и тренеров, страхованием участников Соревнования, заявочным взносом, осуществляются за счет командирующих организаций.

## IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии п. 5 ст. 37.1 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающего требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также требованиям правил по виду спорта.

Для обеспечения безопасности участников и зрителей спортивных соревнований, подготовка и проведение спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований» и требованиям [Положения](#) о межрегиональных и всероссийских и официальных спортивных соревнованиях по шахматам на 2023 год».

Ответственными за обеспечение безопасности участников и зрителей в игровой зоне является главный судья спортивных соревнований. Ответственные за безопасность участников вне игровой зоны - сами участники или для несовершеннолетних - сопровождающие лица.

Организаторы обеспечивают участников спортивных соревнований медицинским персоналом для:

- оказания первой помощи участникам спортивных соревнований непосредственно на месте спортивных соревнований;
- наблюдения за выполнением санитарно-гигиенических требований при проведении спортивных соревнований;
- контроля над состоянием здоровья участников спортивных соревнований.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Главный судья может не допустить спортсмена до тура в случае, если спортсмен имеет явные симптомы острых респираторных вирусных заболеваний (насморк, чихание, заложенность носа, охриплость, кашель). Перед началом тура, спортсмен, имеющий симптомы заболевания в обязательном порядке обязан(а) уведомить



главного судью о самочувствии и предъявить справку от врача, выданную в этот же день, допускающий его (ее) участие. В обязательном порядке во время пребывания в игровой зоне такие спортсмены должны использовать средства индивидуальной защиты: маску и т.п.

В целях обеспечения безопасности всем иногородним участникам рекомендовано проживать в официальном отеле (отелях), заявленном организаторами.

Антидопинговое обеспечение спортивных мероприятий на территории Российской Федерации осуществляется в соответствии с приказом Министерства спорта РФ от 24 июня 2021 года № 464 «Об утверждении Общероссийских антидопинговых правил».

## **Х. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ**

Участники, не принимавшие участие в первенство Дальневосточного федерального округа 2023 года по шахматам среди мальчиков и девочек до 11 лет, 13 лет, юношей и девушек до 15 лет, 17 лет, 19 лет должны представить в комиссию по допуску:

- заявку по форме (Приложение № 2);
- анкету участника Соревнования (Приложение № 1);
- паспорт (свидетельство о рождении);
- страховой полис обязательного медицинского страхования (полис ОМС) и полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев (оригинал) на данное Соревнование;

Участники должны иметь с собой медицинскую справку о допуске к Соревнованию.

Заявки на участие, подписанные руководителем федерации шахмат, принимаются по электронному адресу [birukov\\_m@inbox.ru](mailto:birukov_m@inbox.ru)

Представители, тренеры и участники несут персональную ответственность за подлинности документов, представляемых в комиссию по допуску.

Окончательное решение о допуске спортсменов к Соревнованию принимается комиссией по допуску.

Опоздавшие участники, не зарегистрированные в установленный положением срок, включаются в жеребьевку по решению главного судьи со 2-го тура (в первом туре такому участнику ставится минус).

Главный секретарь– Чхань Виктория Андреевна  
(сот. 89147012613, e-mail: [jambo5@bk.ru](mailto:jambo5@bk.ru))

Главный судья соревнования- Бирюков Михаил Сергеевич  
(сот. 89147079577, e-mail: [birukov\\_m@inbox.ru](mailto:birukov_m@inbox.ru))

Официальный сайт Соревнования: [www.chess25.ru](http://www.chess25.ru)

**Данное положение является официальным вызовом на Соревнование  
Все дополнения и уточнения к данному положению регулируются  
регламентом Соревнования**

**Внимание! Заполненная анкета высылается по электронной почте организаторам в случае неучастия в классических шахматах**

Адрес электронной почты: birukov\_m@inbox.ru

**АНКЕТА УЧАСТНИКА  
Первенства ДФО по блицу  
12.11. 2023 г.**

<b>Турнир</b> (группа-возраст)

Фамилия \_\_\_\_\_ Имя \_\_\_\_\_

Отчество \_\_\_\_\_ Дата рождения \_\_\_\_\_

Разряд, звание (ЕВСК) \_\_\_\_\_ Рейтинг (ФШР) \_\_\_\_\_

Регистрационный номер (ФШР) \_\_\_\_\_

Субъект РФ \_\_\_\_\_

Почтовый индекс и адрес регистрации \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Паспорт (свидетельство о рожд.) серия \_\_\_\_\_ номер \_\_\_\_\_

Кем и когда выдан « \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ г. \_\_\_\_\_

Подтверждаю, что с Положением о Соревновании и Политикой Общероссийской общественной организации «Федерация шахмат России» в отношении обработки персональных данных (<https://ruchess.ru/federation/documents/>) ознакомлен и выражаю полное и безусловное согласие со всеми указанными в них требованиями и условиями.

Дата заполнения « \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2023 г.

**Дополнительные сведения:**

Телефон: домашний \_ ( \_\_\_\_\_ ) \_\_\_\_\_

Сотовый \_\_\_\_\_

E-mail \_\_\_\_\_

Дата заполнения « \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2023 г. Подпись \_\_\_\_\_

Отметка о прохождении комиссии по допуску (заполняется организаторами):

Врач \_\_\_\_\_

Бухгалтер \_\_\_\_\_

Директор турнира \_\_\_\_\_



**ЗАЯВКА**

на участие в первенстве Дальневосточного федерального округа 2023 года  
по блицу среди мальчиков и девочек до 9 лет, до 11, до 13 лет, юношей и девушек  
до 15 лет, до 17 лет, до 19 лет

от \_\_\_\_\_  
(субъект РФ)

№ п/п	Фамилия, имя, отчество участника	Число, месяц, год рождения	Разряд (звание)	Регистрационный номер ФШР	ФИО тренера, телефон	Возрастная группа (мальчики, девочки)

Руководитель сборной команды \_\_\_\_\_  
(Ф.И.О.) (телефон)

Руководитель федерации шахмат  
субъекта Российской Федерации \_\_\_\_\_ ( \_\_\_\_\_ )  
(подпись) (расшифровка подписи)

М.П.